Я,  Паталашко  Анна  Викторовна,  мама  ребенка  больного  онкологическим  заболеванием.  В  2011  году,  мой  ребенок  проходил  курс  лечения  в  детском  онкологическом  центре,  под  наблюдением   Лукашевой  Елены  Вячеславовны  и  Карымовой  Натальи  Вадимовны.  Хочется  выразить  благодарность  этим  замечательным  врачам  и  всему  коллективу  детского  онко-центра,  сказать  большое  спасибо  за  внимание,  доброе  отношение  и  ласку  к  нашим  детям.  Мы  верим,   эти  доктора  помогут  ещё  не  одному  ребенку  справиться  со  страшным  заболеванием.

Я,  Дораева  Татьяна  Федоровна,  мама  Дораева  Дмитрия,  больного  острым  лимфобластным  лейкозом,  проходившим  лечение  под  наблюдением  Карымовой  Натальи  Вадимовны.  Хочу  сказать,  что  без  этих  добрых,  чутких,  понимающих  и  заботливых  людей,  мы  бы  не  справились  с  таким  тяжелым  заболеванием.  Вся  наша  семья  благодарна  Вам  за  ваши  золотые  и  теплые  руки.  Наши  дети  и  мы  в  Вас  нуждаемся  и  верим  в  Вас.  Низкий  поклон  Вам  всем  от  всей  души,  долгих  лет  жизни.  

Хочу  поприветствовать  уважаемых  читателей  и  выразить  сердечную  благодарность  всем  сотрудникам  детского  онкологического  диспансера  г.Оренбурга.  Которые  жертвуя  своим  здоровьем,  личной  жизнью,  материальным  благополучием,  всецело  отдают  себя  детям,  борются  до  последнего  с  этой  страшной  болезнью.  Тяжело  работать  с  онкобольными,  еще  тяжелее  с  онкобольными  детьми,  ведь  дети  это  наше  будущее.  А  врачи  детского  онкодиспансера  настоящие  волшебники,  которые  стараются  из  всех  сил,  чтобы  у  наших  детей  это  будущее  было!!!

Как  у  многих  семей,  к  сожалению,  диагноз  рак,  у  нашего  единственного  5-летнего  сына,  прозвучал  как  гром  среди  ясного  неба.  И  если  бы  не  профессионализм  медицинских  работников  и  всего  персонала,  которые  научили,  настроили  на  борьбу,  вывели  из  шока,  грамотно  составили  программу  лечения  и  всегда  были  рядом,  навряд  ли  мы  бы  могли  радоваться  и  видеть,  как  растет  и  крепнет  день  о то  дня  наш  сын.  Прошло  5  лет  и  мое  сердце  замирает  от  радости,  когда  вижу  как  мой  старший  сын,  который  прошел  через  тяжелые  испытания,  несет  на  своих  плечах  младшего!!!

Низкий  Вам  поклон!  Здоровья  Вашим  семьям  и  Вам.  Спасибо  за  то,  что  в  тяжелое  для  нас  время  Вы  были  рядом  и  не  допустили  беды  в  нашей  семье.

С благодарностью к Вам семья Конобевцевых

