Очень  трудно  быть  доктором,  а  особенно  такого  направления  как  онкология,  ведь  каждый  смотрит  на  врача,  как  на  всемогущего,  а  он  всего  лишь  человек.  Мы,  как  и  многие  онкобольные,  попали  в  отделение  солидных  опухолей,  пройдя  много  больниц,  всякий  раз  надеясь  и  отчаиваясь.  И  только  в  онкодиспансере,  нам  ничего  не  обещали,  но  постарались  помочь.  Нашим  доктором  стала  Лукашева  Елена  Вячеславовна.  

С  декабря  2010  года  по  апрель  2011 года  мы  лечились  в  отделении.  За  это  время  поняли,  насколько  врачи  и  медицинский  персонал  этой  больницы  отличаются  от  других.  Именно  Елена  Вячеславовна  и  её  коллеги  помогли  нам  выкарабкаться,  поддержав  и  в  сложнейшей  операции  и  в  серьезнейшей  химиотерапии.   Только  те  кто  столкнулся  с  такой  бедой  знают,  сколько  страданий  выпадает  на  долю  ребенка  и  его  родителей.  Как  не  просто  находить  в  себе  силы  на  поддержку  больного  и  веру  в  лучшее.

Елена  Вячеславовна  стала  для  нас  сказочной  «Еленой  Прекрасной»,  которая  поддерживала  дух  своих  маленьких  пациентов  и  их  родителей,  болела  за  них  душой,  искренне  помогала  и  поддерживала  в  трудной  ситуации.  Она  терпеливо  отвечала  на  все  возникающие  вопросы  родителей,  вновь  и  вновь  старалась  вводить  в  курс  дела.  Это   доктор  нового  поколения,  для  которого  пациенты  и  родители  -  союзники  в  лечении  сложнейшего  заболевания  и  она  могла  вселить  веру,  что  совместно  можно  достичь  большего.

Доктор  собрала  вокруг  себя  коллектив  единомышленников  и  профессионалов.  Отзывчивые  и  сочувствующие,  ласковые  и  добрые  медицинские  сестры,  в  любой  момент  готовы  прийти  на  помощь  по  первому  зову,  возятся  с  детьми,  облегчая  их  страдания и  лекарством,  и  улыбкой,  и  добрым  словом.

Хочется  сказать  огромное   спасибо  всему  персоналу  детского  онкодиспансера,   за  профессионализм,  отзывчивость,  чуткие  сердца.  Больно  было  услышать,  что  Елена  Вячеславовна  решила  уйти.  Страшно  от  неизвестности,  которая  окружает  нас  и  наших  детей.  Врачей  в  этой  больнице  становится  меньше.  Что  ждет  нас  в  будущем?  Ведь  подготовка  доктора  к  работе  в  данном  направлении  не  проста  и  опыт  приходит  не  в  одночасье. 
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