Прочла  письмо  Анатолия,  узнала  о  последствиях  этой  публикации  и  ужаснулась,  тому, что этот человек наделал.  Нашего  доброго,  любимого,  уважаемого  врача  в  отделении нет, не выдержав клеветы, она уволилась. Что Вы наделали, Анатолий, сотни детей Оренбургской области остались без высококвалифицированного детского врача-онколога.  Вы где нам предлагаете теперь лечить детей? В Москве? Наверно Вы очень богаты, чтобы помочь сотням детей, или Вы об этом не задумывались? В порыве гнева,  потеряв рассудок, когда писали свой пасквиль. Я  пишу это письмо, заручившись  поддержкой родителей, онкобольных детей, которые в настоящее  время отдыхают в  реабилитационном центре «Русь».
Никто  из  нас  до  Вашей  публикации  не  знал  кто  Вы  такой,  ни  одному  из  нас  Вы  не  помогли  в  нашей  беде.  Это  не  Вы  лечили  наших  детей,  вселяя  в  нас  надежду.  Не  Вы  утешали  нас,  когда  наши  дети  были  очень  тяжелыми  из-за  болезни  и  из-за  высокодозной  химиотерпии,  лучевой  терапии,  когда  наш  день  начинался  со  слез  и  ими  заканчивался.  Вы  не  сидели  рядом  с  нами  и  не  ожидали  очередного  вздоха,  удара  сердца,  первой  улыбки,  сна  в  положении  «звездочки»,  а  не малоподвижного  «комочка».  Это  не  Вы  тихо  входили  в  палату,  с  заботой,  вниманием,  мягко  предлагали  нам  немного  отдохнуть,  поспать,  поесть,  набраться  сил.  Все  это  мы  видели  от  наших  врачей  Шапочника  Александра  Петровича,  Сидоренко  Людмилы  Васильевны,  Лукашевой  Елены  Вячеславовны,  Карымовой  Натальи  Вадимовны.
Каждый  из  нас  знает  Хабарова  Николая  Григорьевича,  отдавшего  все  сбережения  семьи  на  лечение  онкобольных  детей,  ежемесячно  перечисляющего  пенсию  на  строительство  церкви.  Диктора  ГТРК  Софью  Ковалевскую,  которая  еженедельно  рассказывала  о  проблемах  наших  детей  на  канале  «Звезда»,  многие  люди  сразу  по  окончании  эфира  подъезжали  в  детское  отделение  онкодиспансера  с  желанием   помочь.  Многие  из  нас  знают  Бугрову  Наташу,  которая  находит  спонсоров  для  материальной  помощи,  нашим  семьям.  Мы  ощущаем  поддержку  коллектива  оренбургских  авиалиний,  когда  возникает  срочная  необходимость  в  перелете  с  тяжелобольным  ребенком.  Мы  благодарны  педагогам  городского  центра  детского  и  юношеского  творчества,  которые  организуют  праздники  нашим  детям  в  онкодиспансере,  и  веселые  дни  рождения  в  семье  или  детском  саду.  Это  большая  группа  предпринимателей  города  Оренбурга,  которые  помогают  собрать  наших  детей  в  школу,  получить  красивые  и  вкусные  подарки  к  Новому  году,  дню  рождения.  Эти  люди  живут  по  заповеди  «не  навреди  и  помоги»,  а  Вы  Анатолий.  Очень  многие  семьи  думают  и  говорят  о  Вас  плохо,  живите  теперь  с  этим  грузом.
Некоторые  уходят  из  детского  онкодиспансера  здоровыми,  некоторые  в  состоянии  ремиссии,  некоторые  с  улучшением,  но  есть  и  те,  кому  не  смогли  помочь,  потому,  что  не  все  формы  онкозаболеваний   поддаются  лечению.  Каждый  из  нас  умеющий  читать,  пользоваться  интернетом,  знает  о  болезни  своего  ребенка  очень  многое,  понимает  перспективы,  и  благодари т  своего  лечащего  врача  за  счастье,  видеть  живым  своего  ребенка.  Среди  нас  есть  и  те,  кто  потерял  своих  детей  от  онкозаболевания,  и  в  отличие  от  Вас,  в  благодарность  за  то,  что  врачи  онкодиспансера  жили  с  нами  одной  жизнью,  делили  нашу  боль,  назвали  своих  новорожденных  детей  Сашами,  Ленами,  Людами.  
С чего  начинается  и  чем  заканчивается  Ваш день?  Если  Вы  задаете  этот  вопрос  родителям   ребенка   онкозаболеванием,  ответ  их  будет  разным  в  зависимости  от  длительности  заболевания.  Когда  это  первые  дни,  недели  заболевания,  когда  их  мучает  страх  за  жизнь  ребенка,  когда  они  спрашивают  себя  и  окружающих:  «За  что?»,  «Почему  мой  ребенок,  а  не  я»,  день  начинается  и  заканчивается  слезами.  
Посещая  церковь,  обращаясь,  кто  как  может,  к  Богу  с  просьбой  о  спасении  ребенка,  мы   узнаем,  что  за  онкобольного  просят  и  молятся,  обращаясь  к  чудотворной  иконе  Божией  Матери  «Всецарица».  А  Вы  когда-нибудь  читали  эту  молитву.  Вы  просили:  «Исцели  болящия  люди  Твоя,  о  всемилостивая  Царице.  Ум  и  руки  врачующих  нас  благослови;  да  послужат   орудием  Всемощного  Врача  Христа  Спаса  нашего».  Родители  больных  детей  просят  за  ребенка  и  за  врача,  который  с  первого  дня  заболевания  идет  с  ними  рядом,  не  только  лечит,  а  и  помогает,  поддерживает,  вселяет  надежду.  Мы  не  можем  по  другому  им  помочь,  а  очень  хочется.  Хочется,  чтобы  великие  мира  сего,  поняли,  что  врачей  детских  онкологов  у  нас  единицы,  их  нужно  беречь,  их  нужно  защищать,  им  нужно  помогать,  для  них  надо  создавать  комфортные  условия  жизни,  чтобы  работая  круглые  сутки,  вознаграждение  было  достойным  и   поддержка  ощутимой.  Это  в  нашей  богатой  природными  ресурсами  области  можно  сделать.
Позволим  себе  привести  строки  из  молитвы  для  Вас  Анатолий:  «ожесточенные  сердцем  умягчение  и  просвещение  даруй».
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