Если уходят из жизни близкие нам люди, особенно если это дети, то в первые часы, дни, а может быть месяцы и годы мы задаем себе вопрос  -  почему это случилось? кто виноват в том, что не удалось сохранить нашему ребенку жизнь? Кто-то винит себя, вспоминая, что где-то был слишком строг или невнимателен. А кто-то пытается возложить вину на кого-то другого. На государство, которое не оказало необходимой помощи; на общество, которое не проявило сострадания; на врача, который не смог спасти; на друзей, у которых почему-то все в жизни сложилось хорошо; на родителей, на супруга, да на кого угодно, лишь бы сосредоточить на этом абстрактном или конкретном виновнике весь наш гнев, все наше отчаяние, боль, всю нашу обиду и злость на несправедливую судьбу. 
Так проще. Найти виноватого. И сделать так, чтобы ему, этому «виноватому» было так же больно. Отомстить. Ведь иначе душа просто разорвется. И люди разводятся, рвут старую дружбу, пишут гадости, постоянно жалуются на всех и вся, превращаясь в злобных и депрессивных существ, с которыми все стараются прекратить общение. Негатив, посылаемый во вне, возвращаается лишь большим негативом.

Полтора года назад от острого лимфобластного лейкоза умер мой сын. Ему едва исполнилось 16 лет. Два последних года мы провели в больницах Оренбурга и Москвы. И после этих двух лет настоящего ада я могу сказать только слова благодарности тем врачам, которые за нас бились. А перед нашими оренбургскими врачами я просто преклоняюсь, потому что без их помощи, без их участия, без их поддержки мы бы эти два года просто не протянули. Это они позволили нам с сыном провести еще целых шесть месяцев вместе, хотя из Москвы нас с третьим рецидивом отправили домой, пообещав всего три недели жизни. Это они отвлекали, вселяли оптимизм, развлекали и поднимали настроение, а потом дали возможность сыну уйти максимально спокойно.

А насчет виноватых – их просто нет. Говорят, когда Господь забирает ребенка к себе, он бережет его от каких-то еще более страшных испытаний. Так произошло. Просто случилось. Медицина не всесильна. Болезни бывают смертельными. Безумно горько, что это случилось именно с нами.  Но хорошо, что тех, кого эта чаша миновала, гораздо больше. И в этом огромная заслуга наших врачей. Поэтому давайте побережем их силы, нервы. Им еще много-много дней спасать и спасать десятки и сотни детских жизней. Дай им Бог терпения, здоровья, и сил. А нам пусть Господь даст мудрости, чтобы понять и отпустить…
С уважением и благодарностью, Елена Банникова

