Проект «Доктор-клоун»

Е. Грушина, благотворительная организация «Доктор-клоун», http://doctor-clown.ru/
Каждый ребенок, нуждающийся в длительном лечении, испытывает психологическое давление медицинского вмешательства в свой организм и ему необходимо психологическая разрядка и отвлечение. Ребенок, столкнувшийся с продолжительной физической болезнью, может испытывать чувство отстраненности и психологического дискомфорта как во время, так и после прохождения лечения. Игра, разговоры, смех  - могут помочь, вернув в повседневную жизнь ребёнка обыкновенное детство.
Нашей главной задачей в процессе работы является облегчение как физического, так и морального состояния детям, которые находятся на лечении в больнице.

Мы оказываем помощь в реабилитации :

- при прохождении длительного и агрессивного медицинского лечения;

- в кризисных ситуациях при возникающем психологическом дискомфорте у детей и родителей, долго находящихся в стенах больницы;

- детям при адаптации в непривычной и новой обстановке, в частности на территории больницы.
Проект «Доктор-клоун» берёт свое начало в апреле 2008 года с объединения нескольких людей, пробующих себя в сфере больничной клоунады и ставших в итоге инициаторами движения и основателями проекта «Доктор-клоун» в России. Первые больничные доктора – клоуны  начали свою работу на территории Российской Детской Клинической больницы (РДКБ). Через год организация «Доктор-клоун» была зарегистрирована официально как первая некоммерческая организация, занимающаяся больничной клоунадой в России, и в этом же году расширила свою работу на территории других московских больниц (НИИ онкологии им. Блохина, Морозовская детская клиническая больница и других).

Сотрудниками организации «Доктор-клоун» являются волонт
ёры, труд которых является безвозмездным. Каждый из волонтёров именуется «доктор – клоун», и у каждого доктора -клоуна есть своё клоунское имя, что безусловно помогает в работе и налаживании контакта с детьми.

Наши волонтеры – люди разных профессий, это ведущие актеры театра и кино, социологи, спортсмены, педагоги, даже врачи-гематологи.
Свое представление больничный доктор - клоун основывает на импровизации в сфере клоунады, что позволяет детям (в меру их физических возможностей во время лечения) участвовать в происходящем действии, центром которого они являются.

Наша деятельность имеет два основных направления:

- групповая работа (в холле каждого больничного отделения), что включает в себя ролевые игры, фокусы, сказки, интерактив;
- индивидуальная работа (в палате) с каждым ребёнком.
В данный момент в организации «Доктор-клоун» работают более 50 докторов – клоунов.

Помимо того, что мы обучаем наших волонтёров, мы так же стараемся уже в процессе их работы в больнице создать комфортные условия для профессиональной деятельности. Для этого каждый месяц проходят  встречи по обновлению репертуара, повышения квалификации, решения текущих проблем. По необходимости, проводятся встречи больничных клоунов с психологом и врачами, проходит подробное обсуждение тонкостей работы с детьми.
Одной из основных целей нашего проекта является расширение его деятельности в России. Это обусловлено насущной необходимостью и востребованностью как у детей, их родителей, так и у медицинского персонала больницы.
Этот уникальный проект благотворительности с улыбкой и смехом известен в Европе уже более 25 лет. Организация «Доктор-клоун» сравнительно молодая, но планы которыми мы хотим с вами поделиться, велики. Они касаются появления новых докторов – клоунов в Москве, других городах и регионах России, обмена опытом с иностранными докторами-клоунами Франции, Швейцарии, Италии, опыт работы которых заслуживает уважения и важен в развитии больничной клоунады по всему миру.

Мы приглашаем к участию новых волонтеров, ежегодно открывая двери школы клоунов для новых кандидатов. Обучение может пройти практически любой желающий. Требования к кандидатам – это обладание артистическими способностями и наличие свободного времени как для обучения, так и для дальнейшей работы.

Школа клоунов проходит в Москве и подразумевает под собой тренинги по актёрскому мастерству, лекции по психологии детей, лекции по санитарно-гигиеническим нормам нахождения в больницах, обучение фокусам и моделированию из шариков.

На сегодняшний день наши доктора – клоуны посещают с регулярностью 1 раз в неделю 15 клиник России, среди которых:
1. Российская Детская Клиническая Больница (РДКБ), г. Москва;
2. Российский онкологический научный центр им. Академика Н.Н. Блохина Российской академии медицинских наук (НИИ онкологии на Каширском шоссе), детское отделение,

г. Москва;
3. Морозовская детская городская клиническая больница, отделение амбулаторного лечения детей с гематологическими и онкогематологическими заболеваниями,  г. Москва;
4. Российский научный центр рентгенорадиологии, детское отделение, г. Москва;
5. Научно-исследовательский институт нейрохирургии им.Академика Н.Н.Бурденко, детское  отделение, г. Москва;
6. Научно-практический центр мед.помощи детям с пороками развития черепно-лицевой области и врожденными заболеваниями нервной системы Солнцево ( НПЦ Солнцево ), отделение нейроонкологии, г. Москва;
7. Детский хоспис (при НПЦ Солнцево), г. Москва;

8. Московский областной онкологический диспансер, детское отделение,  г. Балашиха;
9. Детская Городская Больница №1, отделения лейкозов и ожоговое, г. Санкт-Петербург;
10. Институт детской гематологии и трансплантологии им. Р.М.Горбачевой, г. Санкт-Петербург;
11. Городская больница № 31, отделение детской онкологии, гематологии и генетических болезней, г. Санкт-Петербург;
12. НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова, детское отделение, г. Санкт-Петербург;
13. Областная детская клиническая больница, отделение хирургии, отделение онкологии, г. Орёл;
14. Онкогематологическое отделение ГУЗ "Республиканской детской клинической больницы", г.Чебоксары;
15.  Областная детская клиническая больница №1, отделение детской гематологии и онкологии, г.Екатеринбург
